
  

  فيزيك

  ـ» 3«گزينه  -1

x cm     
3

40
4

   

y A A cm   2 10   

m
v f /

s
    0 4 5 2   

  هاي موج) ـ مشخصه 3(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  ـ» 4«گزينه  - 2

A

t /
T T s

n
   

0 1 1

10 100
   

A A A Av T m      
1 1

5
100 20

   

  هاي موج) ـ مشخصه 3(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  ـ» 1«نه گزي - 3

/
vT T / s    

0 4
0 2

2
   

  

  هاي موج) ـ مشخصه 3(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل پس حركت آن ابتدا كندشونده و سپس تندشونده خواهد بود. 

  ـ» 2«گزينه  - 4

v f f
v v f f f

3 12 1
1 2 1 1 2 2 2

3

           

P A f
P A f ( )

P A f

2 2
2 2 22 2 2 2

2 2
1 1 1

1 4
2

3 9
        

 )هاي موج ـ مشخصه 3(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

 

  



  آوريم: ـ ابتدا انتشار موج را به دست مي» 3«گزينه  - 5

m D
, A

L

m v , V AL

F F m
v v v

D s


 

  
      

   

2

4

2 1

2 2 60 1
5

3 20004 10 2 10

   

v

f f
    

5
   

  آوريم: اكنون تندي بيشينه نوسان هر يك از ذرات طناب را به دست مي

f
v A v A f A f A

f


   

            
2

2 2 5 10
2 30 10 6   

f

A

f

 


  
  2 2

5

1
25

4 4 5 10 4 10

   

  )تندي انتشار موج عرضي در ريسمانـ  3صل (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ ف

Tـ در لحظه» 4«گزينه  - 6
t 

2
شـود (بـه    كند و جهت ميدان الكتريكي قرينـه مـي   موج الكترومغناطيس به اندازه نصف دوره تناوب پيشروي مي 

ميـدان مغناطيسـي در جهـت     ، است zت محور جهت انتشار موج در جهت مثبچون  ) و طبق قاعده دست راست شود مي yسمت منفي محور 
  )امواج الكترومغناطيسيـ  3(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل شود.  مي xمثبت محور 

  ـ» 1«گزينه  - 7

I I I w
log log I

I m


 

       5 7

12 12 2
10 50 10 10 10

10 10ο
   

P
I P w / w

A

          7 2 7
10 4 4 64 10 6 4   

  )صوتـ  3(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 8

  اي، امواج اوليه طولي و ثانويه عرضي است. در امواج لرزه»: 1«نه گزي

  كند. ارتفاع يك صوت بسامدي است كه گوش انسان درك مي»: 2«گزينه 

  باشد. Hz20000تا Hz20ها از گوش انسان قادر به شنيدن صداهايي است كه گستره بسامد آن»: 4«گزينه 

  )صوتـ  3(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

fشنود ( تر از حالت عادي مي ـ چون شنونده صداي چشمه را بم» 2«گزينه  - 9 f      احساسي شـوند. از   ) پس شنونده و چشمه از هم دور ميچشمه     

طرفي        احساسي   تأثير است.) نونده در مقدار طول موج بيدانيم حركت ش پس شنونده جلوي چشمه متحرك قرار دارد. (مي چشمه     

  

  )اثر دوپلرـ  3زدهم ـ فصل دوا(جيرودي) (پايه كند.  پس چشمه به دنبال شنونده متحرك در يك امتداد حركت مي

  درجه است. 180شود و زاويه انحراف  ) برخورد كرده و روي خودش بازتاب مي2ـ با توجه به شكل مقابل پرتو به طور عمودي به آينه (» 4«گزينه  -10

  

 )بازتابـ  3زدهم ـ فصل دوا(جيرودي) (پايه 

 

 

 

 

  



  ـ» 4«گزينه  - 11

  

  

      r
ˆ

3
90 10 80       

  

  

  )بازتابـ  3زدهم ـ فصل دوا(جيرودي) (پايه 

  ـ مطابق شكل خواهيم داشت:» 2«گزينه  -12

x
t

v
1 1به  2آموز  :زمان رسيدن صداي دانش  

y x
t

v


2

2
  1به  2آموز  :زمان رسيدن پژواك صداي دانش 

m
v

sy x x y y
t t / s y m

v v v


       

340

2 1

2 2 2
0 2 34

340
   

  )پژواكـ  3زدهم ـ فصل دوا(جيرودي) (پايه 

  شود. ـ بسامد موج با تغيير محيط عوض نمي» 3«گزينه  -13

c m
v /

n s


   

8
83 10

1 5 10
2

   

v /
nm

f


     



8
6

12

1 5 10 1
10 250

4600 10

   

  )شكستـ  3فصل  زدهم ـدوا(جيرودي) (پايه 

  ـ» 1«گزينه  -14

   90 30   زاويه تابش هوا 60

   90 60   زاويه شكست در تيغه شفاف 30

sin sin

sin sin

   
    

   
 تيغــه تيغــه تيغــه
 هوا هوا هوا

1

30 32

60 33

2

   

  )شكستـ  3زدهم ـ فصل دوا(جيرودي) (پايه 

vطرفي طبق رابطه  ـ با توجه به نمودار زير كمترين شكست براي نور قرمز است از» 4«گزينه  - 15 n

v n
2 1

1 2

شكسـت را   ضـريب  نوري كه كمتـرين  

  دارد، داراي بيشترين تندي خواهد بود.

  

 )پاشندگي نورـ  3زدهم ـ فصل دوا(جيرودي) (پايه 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  ـ بار اوليه اين باتري برابر است با:» 3«گزينه  -16

q It Ah    2 20 40   

/انساعت و تامين جري 8در مدت  A1   بار خارج شده از باتري برابر است با: ،5

q I t / Ah     1 5 8 12   

Ah 40 12   مانده در باتري :بار باقي 28

q It ne n / n /          19 23
12 3600 1 6 10 2 7   هاي خارج شده :تعداد الكترون 10

  ـ جريان الكتريكي) 2(جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل 

كند، پس هر شـارش بـاري الزامـاً جريـان ايجـاد       ـ شارش خالص بار الكتريكي از يك سطح مقطع رسانا، جريان الكتريكي ايجاد مي» 1«نه گزي -17
  )تركيبيـ  2ازدهم ـ فصل ي(جيرودي) (پايه  ها طبق متن كتاب درسي درست هستند. نخواهد كرد. باقي گزينه

ت بابرابر اس vبرحسب  Iـ شيب نمودار » 2«گزينه  - 18
R

1
  ، پس داريم:

RB
A

A B A

I I I I
, R /

R V R V V V R

           61 1 1 2 1 2
1 5

4 6 4 3 3
   

  )مقاومت الكتريكي و قانون اهمـ  2ازدهم ـ فصل ي(جيرودي) (پايه 

1ـ چون» 1«گزينه  -19

5
1مانده، ايم پس حجم سيم باقي سيم را نگه داشته 

5
  خواهد بود. سيم اوليه 

L L A
V V A L A L A

     11 2
2 1 2 2 1 1 2

1 1

5 5 5
   

L

R A AL
R R

LA R A

A




         


2 2 1
2

1 2

1

5 3 5 15   

  )عوامل موثر بر مقاومتـ  2ازدهم ـ فصل ي(جيرودي) (پايه 

  ـ» 4«گزينه  - 20

min

maxmin min min

maxmax max max

min

L

AR A L

LR A L

A




   
 

6 2 1

12 4 4
   

  )عوامل موثر بر مقاومتـ  2ازدهم ـ فصل ي(جيرودي) (پايه 

  كنيم: گذاري مي ومت را شمارهـ براي سادگي در حل سوال مقا» 1«گزينه  -21

  

داراي بيشـترين   R5يا R1يابيم. بديهيست كه مقاومت كند (بيشترين جريان عبوري را دارد) مي ابتدا مقاومتي كه بيشترين توان را مصرف مي
  بگذرد: R1از مقاومت I3كنيم جريان جريان عبوري هستند. فرض مي

  

TP RI w RI P w , P w , P w , P w , P w P w           2 2
1 1 2 3 4 59 18 2 18 8 2 2 18 48   

 )مدار الكتريكيـ  2ازدهم ـ فصل ي(جيرودي) (پايه 

  



  يابد پس داريم: ميشود و مقاومت معادل مدار كاهش  به صورت موازي به مدار افزوده مي R1مقاومت kـ با بستن كليد » 4«گزينه  - 22

v كاهشI v Ir     افزايشeqR I
R r


  


  كاهش 

  )مدار الكتريكيـ  2ازدهم ـ فصل ي(جيرودي) (پايه 

  ـ» 3«گزينه  - 23

  

eq

R R R
R

R R


  


2 2

2 3
   

  )مدار الكتريكيـ  2ازدهم ـ فصل ي(جيرودي) (پايه 

  ـ اگر به ازاي دو مقدار مقاومت خارجي، توان مفيد مولد يكسان بشود رابطه زير برقرار است:» 1«ينه گز - 24

r R R R R      1 2 2 26 3 12   

  )مدار الكتريكيـ  2ازدهم ـ فصل ي(جيرودي) (پايه 

  ـ» 3«گزينه  - 25

P v
( ) P w

P Pv
    

2
2

2

اسمي      200 اسمي    220  
50

110
   

U Pt kw h / kwh    3
50 10 10 0 5   

 )توان الكتريكيـ  2زدهم ـ فصل اي(جيرودي) (پايه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


